

最高法发布7个保护产权和企业家合法权益典型案例

最高检发布4个涉产权刑事申诉典型案例

两高典型案例为企业再添司法定心丸

新华社北京1月30日电(记者罗沙、陈菲)一个案例胜过一打文件。30日,最高人民法院发布7个人民法院充分发挥审判职能作用保护产权和企业家合法权益典型案例,最高人民检察院发布4个检察机关办理涉产权刑事申诉典型案例。

据介绍,最高法发布的案例包括北鹏公司申请刑事违法扣押赔偿案等,涵盖合同履行、知识产权、行政管理、刑事犯罪、诉讼保全和国家赔偿六种类型。

各省检察院挂牌督办的71件案件中,已办结64件,14件获得纠正。

的作用具有重大意义。最高检刑事申诉检察厅厅长尹伊君表示,当前和今后一个时期涉产权刑事申诉、国家赔偿案件重点是与国有资产产权、自然资源资产产权、农村集体产权、民营企业产权、公民个人财产、涉案财产相关的案件。

半岛回暖生波折 冬奥外交有难题

□新华社记者

朝鲜1月29日晚通知韩国方面,取消原定2月4日在朝鲜金刚山地区举行的朝韩联合文艺演出。韩国政府对此深表遗憾。

新闻事实

据韩国统一部发布的消息,朝方在通报中说,韩国媒体持续发布舆论侮辱朝方有关参加平昌冬奥会的具有诚意的措施,甚至对朝鲜内部的庆祝活动说三道四,在此情况下不得不取消联合文艺演出。

深度分析

朝韩就平昌冬奥会展开一系列合作与交流,引发韩国保守派政党和部分媒体不满。最大在野党自由韩国党甚至声称,平昌冬奥会成了平壤冬奥会。

第一评论

朝韩以冬奥会为契机恢复对话、谋求合作,备受世界关注和期待。不过,和平与和解进程不可能一蹴而就,坎坷曲折也属正常。

背景链接

平昌冬奥会和冬残奥会分别定于2月9日至25日和3月9日至18日举行。朝鲜最高领导人金正恩在新年贺词中首次表示朝鲜有意参加冬奥会。

房被强拆房价上涨 政府应赔偿还是补偿

——从一起行政诉讼案件看依法平等保护产权的决心

□新华社记者 熊丰 罗沙

婺城区政府强制拆除许水云位于金华市婺城区五一一路迎宾巷8号、9号房屋的行政行为违法。一审判决如下:责令金华市婺城区人民政府在本判决生效之日起九十日内按照本判决对许水云依法予以行政赔偿。

误拆,但改造工程指挥部工作人员给许水云发送的短信、许水云提供的现场照片、当地有关新闻报道等均能证实9月26日强制拆除系政府主导下进行。

此外,双方还就应通过行政补偿还是行政赔偿弥补损失的问题展开了辩论。如果通过补偿程序,则一般只能按照2014年征收决定公告时的市场价格为基准。

中国政法大学副校长马怀德说,最高人民法院通过本案判决,进一步明确了市、县级人民政府实施强制搬迁行为在组织法和行为法上的主体责任。

加强人权司法保障 维护企业合法权益

详解最高法首例刑事违法扣押赔偿案

据新华社北京1月30日电(记者罗沙、熊丰)最高人民法院30日公布了一批涉产权保护典型案例,其中包括最高人民法院赔偿委员会受理的首例刑事违法扣押赔偿案。

据介绍,该国家赔偿案由最高人民法院副院长、二级大法官陶凯元担任审判长,这也是自1995年国家赔偿法正式实施以来最高人民法院赔偿委员会决定赔偿的第一起刑事违法扣押国家赔偿案。

取得国家赔偿的权利是我国公民的宪法权利,应该得到切实保障和落实。这是现代人权观念的要求,也是衡量一个国家文明程度、法治水平的重要标志。

值得注意的,是本案的赔偿请求人是被生效判决定罪免刑的,这既不同于以往的刑事冤狱赔偿,也不同于行政或民事的国家赔偿。

特雷莎·梅 拥抱中英关系 黄金时代

英国首相特雷莎·梅将于1月31日至2月2日访问中国并举行新一轮中英总理年度会晤。这是她出任首相后首次正式访华。

梅同全球自由贸易,主张英国脱欧后加强对华经贸合作。去年达沃斯世界经济论坛年会之后,她说:习近平主席在达沃斯的讲话以及对全球自由贸易重要性的评论引人关注。



图于2017年11月16日,在伦敦特雷莎·梅抵达一个综合社区。新华社发

无视土耳其警告 美拒绝从曼比季撤兵

□惠晓霜

美国中央司令部司令28日表示,从叙利亚曼比季地区撤出美军士兵现在不在考虑之中。土耳其外交部外长梅夫吕特·恰武什奥卢27日敦促美方采取切实行动,切断对叙利亚库尔德武装人民保护部队的军援。

据新华社专特稿